
最新变废为宝科技教育方案(汇总10篇)
方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。方
案对于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇方案。下面
是小编帮大家整理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看
吧。

变废为宝科技教育方案篇一

班级：

时间：

本学期，为了更好的促进家园合作，使家长能够亲眼看到孩
子们进入幼儿园后的生活、学习情况。我班特定于10月24日
举行家长半日开放活动，具体活动安排如下：

活动时间：

活动准备：

1、提前领取家长签到表。

2、打扫班级环境卫生。

3、为家长准备好板凳。

4、提前写好家长开放流程表。

5、准备好上课所需教具。

6、安排好班内三人分工。



7、提前“发飞信”通知家长。

活动安排：

7：40――8：10家长入园参观幼儿晨间器械锻炼。（孙组织、
孟配班、李负责接待孩子与家长）

8：10――8:40幼儿早餐

8：40――8：50幼儿入厕、喝水

8：50――9：20英语教学活动（刘、高负责配班组织孩子，
鼓励孩子积极参与活动，孙负责为孩子凉水）

9：20――9：30幼儿入厕、喝水（刘、孙组织孩子入厕、喝
水，高带领家长到外院指定位置站好）

9：30――9：50幼儿早操（刘、高组织孩子进行早操活动，
孙拿奶，给班级消毒。）

9：40――9：50幼儿回教室入厕、喝奶。（刘、高、孙共同
组织，要求家长在外院等待）

9：50――10：20体智能教学活动（刘、高负责配班组织孩子，
孙负责给孩子凉水）

10：20――11：20蒙氏活动《粉红塔》、《棕色梯》（刘、
高各负责一组进行蒙氏新授工作，孙负责观察记录孩子掌握
情况）

11：20――11：30幼儿入厕、洗手、喝水（刘、高组织，孙
负责擦桌子、分碗、打饭、分饭）

11：30――12：00幼儿午餐。（刘、高、孙共同照看孩子吃
饭）向家长介绍半日活动流程。（附表格）



半日活动中家长需注意事项：

1、手机调为振动，以免打扰孩子活动。

2、家长要作为一个旁观者，认真安静观看孩子表现，不能到
孩子身边，以免影响孩子情绪及活动。

3、家长要按老师的要求去做。

4、每看完一个活动，填写观察表。

5、需要家长参与的活动，家长要积极参与。
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变废为宝科技教育方案篇二

为了培养学生动手、动脑能力和创新精神，活跃校园文化，
丰富学生的'课外生活，提高学生爱护环境，珍惜资源，合理
利用资源，变废为宝的环保意识。

环境是人类进行生产和生活活动的场所，是人类用自己的劳



动来利用和改造环境人类生存和发展的物质基础。垃圾的有
毒物质不但危害动植物的健康，影响生态平衡，而且会污染
环境，使空气、水资源、土地资源受到一定的不利影响。现
在，环境污染已经成为了人类重视的问题之一。为了使学生
从小树立对资源、环境的忧患意识和节约意识，养成节约资
源、保护环境的良好习惯和道德品质，激发学生的爱国热情
和社会责任感，激发学生对环保的理性思考，让学生从小明白
“人类只有一个地球”，它是我们及子孙后代唯一的家园。
热爱地球，就应节约地球母亲赐予我们的自然资源，好好保
护我们赖以生存的环境。凤鸣实验小学邀请同学们与家长一
起动手动脑，把日常生活中废弃的物品变成美丽的图案，变
成精美的手工，变成心爱的玩具。

同学们快快开动脑筋，发挥聪明才智，一起加入双溪小学环
保小卫士的行列，变废为宝，为保护我们的地球家园，奉献
自己的杰作。

（在大课间时间进行宣读，在教师会议上进行具体的布置。）

双溪小学全体学生

1以班为单位，有意的同学手工制作一份以废旧资源为原材料
的手工作品（纯属市面购买的不参评），在班内评选出5件优
秀作品，在5月24日前，上交到大队部。

2上交作品时，要附上作品名称、制作者、班级。统一用学校
下发的小桌签。

3大队部在5月24日前，在学校大厅布置好展厅，将优秀作品
放在学校大厅里展出，组织学校学生进行参观和学习。

4不进行作品的评奖，以班级上交的作品为准，颁发学校的参
展证明。



5对活动在学校升旗仪式上进行总结，对于积极参加活动的学
生、班级和班主任进行表扬。

变废为宝科技教育方案篇三

一、活动背景

俗话说：“垃圾是放错了地方的资源。”而随着社会科技与
经济水平的发展，越来越多的一次性物品等资源被浪费，这
些物品在经过人们的一次使用后就变为废品，被当做垃圾丢
弃，但其实这些“垃圾”能产生二次使用价值，变为长久的
资源，在这变废为宝的过程中，我们不但能获得另类的“宝
物”，还保护了环境，维护了资源的可持续发展。

二、活动目的

本次活动是为了增强我校广大学生的环保意识，同时也有助
于提高同学们的动手能力，为具有手工艺制作特长和爱好的
同学提供一个展示自我的'舞台。另外也是为了更好地宣传环
保知识，营造环保校园。

三、活动主题

变废为宝，造就绿色生活

四、活动内容

（1）举办单位

（2）活动时间

（3）活动地点

（4）活动对象：幕府校区全体学生



（5）活动形式：以班为单位以及以个体为单位上交手工制作
品

（6）活动流程

1、前期准备工作：以宣传工作为主，分实体宣传和网络宣传。
实体宣传是运用海报和进班宣传，又或以往的得奖作品照片
展览。网络宣传可以在校的论坛或贴吧上进行宣传，如上传
有关的校园广播剧、变废为宝简单制作视频等。

2、中期活动安排：在宣传过后，派发并接收报名表，随后让
学生和班级进行准备。作品完成得以接收后交由评委（辅导
员、学生代表、老师）筛选出集体的前五名以及个人的前十
名，并将作品进行公众展览和投票。

3、后期活动安排：整理票选和学生意见评选出获奖名单，并
公布获奖作品名单及选手名单，颁发奖品。活动完成后调查
学生对活动的意见和建议，以便更好改进。

（7）奖项及奖品：活动分别设置团体和个人的一、二、三等
奖，另设最佳创意奖、最具实用奖和最美观奖。奖品为奖状
和奖金。

变废为宝科技教育方案篇四

一、看画面引入

主持甲：队员们，让我们来看看几个画面，看，随手

（出示图1：扔塑料瓶）

（出示图2：扔废纸盒）

（出示图3：扔废纸团）



这些都是生活中的镜头，我们到处可见，你扔，我扔，他扔，
就成了这触目惊心的垃圾堆田区(出示相关图)，良好的环境
被污染、被破坏。其实这些废弃物有不少可以回收的，循环
利用，变废为宝。

二、宣布活动主题

四（5）中队“变废为宝”主题队会现在开始

我想经过他们的精心制作一定成为一件件精美的宝物。

三、各小队动手制作

主持甲：下面，请各小队动起手来吧！做出你们的精品。

四、作品展示（各小队汇报）

主持乙：队员们，你们的作品都做好了吗？让我们来听听他
们的介绍吧！有请第一小队代表（第一小队介绍）（拉
歌：12345，地球妈妈很辛苦，1234567，保护地球要努力！）

主持甲：“吉祥三宝”真有意思。第二小队会给我们介绍什
么呢？

主持乙：我们马上请出第二小队代表（第二小队介绍）一瓶
花，感觉多温磬啊！（拉歌：12345，地球妈妈很辛
苦，1234567，保护地球要努力！）

主持甲：第三小队也准备好了，有请代表（第三小队介绍）
多漂亮的灯笼！（拉歌：12345，地球妈妈很辛苦，1234567，
保护地球要努力！）

主持乙：别小看第四小队，他们的`作品也很特别，有请（第
四小队介绍）（拉歌：12345，地球妈妈很辛苦，1234567，
保护地球要努力！）



主持甲：轮到第五小队出场了，大家掌声欢迎（第五小队介
绍）多用笔筒，环保又实用。（拉歌：12345，地球妈妈很辛
苦，1234567，保护地球要努力！）

主持乙：让我们也来听听第六小队的介绍吧！（第六小队介
绍）他们小队真有心思！（拉歌：12345，地球妈妈很辛
苦，1234567，保护地球要努力！）

主持甲：接下来请第七小队（第七小队介绍）一个多实用的
环保袋啊！（拉歌：12345，地球妈妈很辛苦，1234567，保
护地球要努力！）

主持乙：最后请出第八小队代表（第八小队介绍）能制作出
精美的宝物，真了不起！（拉歌：12345，地球妈妈很辛
苦，1234567，保护地球要努力！）

五、欣赏作品

主持甲：对呀，其实在我们身边有很多可再利用的物品，能
制作出更多更精美的宝物。看，（废物作品图欣赏）这是世
界各地朋友们制作的。

主持甲乙：队员们，让我们一起行动吧！用我们的智慧和巧
手做出更多的宝物。

六、辅导员讲话

今天，队员们都能积极参与活动，充分发挥自己的聪明才智，
利用废物品制作出自己的宝物。相信，地球有你们的保护，
一定会变得越来越美丽。

变废为宝科技教育方案篇五

1、使学生了解垃圾的危害，增强环保意识。



2、培养学生的创新能力和想象能力。

3、增强学生动手实践能力和参与社会生活的意识，

2、教师收集有关的图片、数据、文字资料。

3、废旧的垃圾物品

活动过程：一、导入：1、出示题目：

2、学生计算。3、“看了上面的数据，你有什么话想说
吗？”

“今天，老师就要和大家一起来研究有关垃圾的问题。怎样
变废为宝？

1、学生观看录象。

2、“看了刚才的录象，你有什么想说的吗？”

3、教师随机补充：

在日常生活中，人们习惯将垃圾分成三类：

（1）、有机垃圾：又称湿垃圾、不可回收垃圾或餐余废弃物。
包括：瓜果皮、蔬菜皮、变质食品、剩饭菜等。

（2）、无机垃圾：又称干垃圾、可回收垃圾或可再生废弃物。
包括：废纸、废金属、废塑料、废玻璃、废织物（布料）等。
（3）、有害垃圾：又称危险废弃物。包括：废电池、过期药
品等。

“刚才我们的同学都表明了自己环保的决心。大家想想，用
什么办法能使全校的同学，全社会的.公民都参与到保护环境、
减少垃圾的行动中去？怎样变废为宝？老师请大家发挥集体



的智慧，学生分组参加变废为宝实践活动。

1、小制作：根据小组活动方案，小组分别带自己制作作品的
废品材料，制作小制作的工具，小组合作制作完成，教师指
导，学生注意安全。

2、作品评比：评比出有创意的作品，废品利用的有价值的作
品，综合利用废品的作品。

变废为宝科技教育方案篇六

·对利用废旧材料小制作感兴趣·能利用废旧材料制作购物
袋，并加以简单的装饰

·能在创造过程中感知变废为宝

活动重点

·重点：能利用废旧材料制作购物袋，对利用废旧材料的小
制作感兴趣

活动准备

·经验准备：对购物袋有初步的了解

·物质准备：各种购物袋；小超市场景；多种广告纸、挂历
纸、剪刀、胶水

活动过程

一、引出主题，激发兴趣

“今天我们的娃娃家超市开张了，我们进去逛逛，看看有自
己需要的东西吗？（幼儿逛超市以后入座）”



1、你在超市买了东西装在什么地方带回来？

2、你见过什么形状的购物袋？它们是用什么材料做的？

3、你们想设计一个怎么样的购物袋？（幼儿自由讨论）

二、观察环保购物袋，讲解制作方法

出示购物袋，让幼儿观察并讨论制作购物袋的好方法。

1、“我有一个购物袋，你们看看，要装东西袋子应该有一个
什么？”

2、其他三面应该怎么样？

3、粘好了要装上什么东西才可以拎？

三、幼儿制作购物袋

1、鼓励幼儿大胆选择自己喜欢的材料指做各种有趣的环保购
物袋，并进行简单的装饰。

2、帮助能力较弱的幼儿完成重点部分。

3、启发幼儿制作与别人不同的拎环。

四、观赏展评

1、找找谁的袋子有趣又好看。

2、提着自己制作的袋子去“超市”选购自己喜欢的物品，装
在袋子里。

活动延伸



在美工角中放置活动剩余的材料，让有兴趣的幼儿继续制作。

变废为宝科技教育方案篇七

20xx年3月12日-3月26日

美术组、劳技组

全校学生

第一阶段：20xx年3月12日启动；

第五阶段：20xx年3月26日，闭幕式颁奖典礼。

根据本次活动的特点，作品分值分配如下：创新性30分、实
用性20分、美观性25分、环保性25分，总计100分。根据作品
最终评分分值评选获奖等第。

变废为宝科技教育方案篇八

为了培养学生动手、动脑能力与创新精神，活跃校园文化，
丰富学生的课外生活，提高学生爱护环境，珍惜资源，合理
利用资源，变废为宝的环保意识。现决定举办凤鸣实验小
学“变废为宝”创意小制作活动。

环境是人类进行生产与生活活动的场所，是人类用自己的劳
动来利用与改造环境人类生存和发展的物质基础。垃圾的有
毒物质不仅危害动植物的健康，影响生态平衡，而且会污染
环境，使空气、水资源、土地资源受到一定的不利影响。现
在，环境污染已经成为了人类重视的问题之一。为了使学生
从小树立对资源、环境的忧患意识和节约意识，养成节约资
源、保护环境的良好习惯和道德品质，激发学生的爱国热情
与社会责任感，激发学生对环保的理性思考，让学生从小明白
“人类只有一个地球”，它是我们及子孙后代唯一的家园。



热爱地球，就应节约地球母亲赐予我们的自然资源，好好保
护我们赖以生存的环境。凤鸣实验小学邀请同学们与家长一
起动手动脑，把日常生活中废弃的物品变成美丽的图案，变
成精美的手工，变成心爱的玩具。

同学们快快开动脑筋，发挥聪明才智，一起加入凤鸣实小环
保小卫士的行列，变废为宝，为保护我们的地球家园，奉献
自己的杰作。

全体同学

1、以班为单位，有意的同学手工制作一份以废旧资源为原材
料的手工作品（纯属市面购买的不参评），先在班内评选出
优秀作品汇集到科学组，每班至少交5件作品。（5月13日前）

2、上交作品时，要附上作品说明（200字以内），用a4纸打
印，注明作者，指导教师，班级等。

3、学校将最优秀的作品放在学校科技展览室展出，在校文化
艺术节期间组织全体同学观看环保创意作品。

变废为宝科技教育方案篇九

活动目标：

1、在做做玩玩的过程中，锻炼幼儿的动手能力，激发幼儿的
环保意识。

2、通过游戏，体验合作成功的喜悦。

3、能大胆、清楚地表达自己的见解，体验变废为宝的快乐。

4、发展幼儿手部动作的灵活性。



活动准备：

1、幼儿收集大小不等的各种废弃的、清洁无毒的纸盒及废旧
塑料瓶、碎布等。

2、装饰纸条、不同的图案等（用来装饰）。

3、剪刀、双面胶等。

4、教师用废旧物品制作的成品，如灯笼、宝塔、火箭等。

活动过程：

1、幼儿介绍自己带来的废旧物品。

（1）老师介绍游戏规则：我们分成七组，大家一起商量动手
进行垒高比赛，可以用不同的宝贝进行，看那组的小朋友在
规定时间里垒得又高又稳。

（2）介绍两组垒高幼儿的作品，并和幼儿一起分析原因。
（快而稳的原因：把大的盒子放在下边，不争先恐后、一个
一个来放等，慢而摇晃的原因：大家争抢，没有合理摆放好。
）(3)再次进行游戏，第二次垒高比赛在第一次的基础上进行，
让幼儿形成初步的垒高经验。

3、欣赏作品(1)教师出示自己制作的成品，幼儿欣赏。

（2）提问：这是什么？它是用什么做成的。（幼儿回答）在
幼儿欣赏、观察的基础上教师有目的介绍2～3种作品。

（3）提升：如果这些做好的玩具、好东西坏了，还有用吗？
（幼儿回答后，教师根据他们的回答作出相应的应答）教师
总结：最后我们把它们送到废品回收站，送到工厂再加工重
新变成有用的东西。



4、变废为宝你们想不想做个小小魔术师，用大家带来的这些
盒子、瓶子来变成好玩的东西呀？（想)(1）教师提出制作要
求：想想你用什么宝贝想做一个什么玩具？跟朋友讲讲，也
可以和朋友合作做，用不同的方式对纸盒、塑料瓶进行改造、
装饰，使它变成一样好玩的玩具。

（2）幼儿自己制作玩具，老师对完成任务有一定困难的幼儿，
教师进行帮助。

（3）幼儿完成后，陈列在玩具橱上，可以相互进行简单介绍。

（提醒幼儿在制作结束后，把多余的东西整理好）5、结束部
分：

“小朋友，真正好，废旧物品当成宝，动动小手动动脑，变
成汽车和小猫，'变废为宝'真正妙！”

今天，我们小朋友用没用的纸盒、瓶子做了好玩的游戏和玩
具，以后我们要记住，不要随便把吃剰下的纸盒、瓶子扔掉，
我们把它们洗干净，带到幼儿园，我们一起让它变变变，成
为我们的好朋友。

6、延伸活动：

幼儿拿着做好的玩具，去做小小宣传员，请其他班的小朋友
参观欣赏。

变废为宝科技教育方案篇十

活动目标：

1、让幼儿感知有些废物可以制成玩具。激发幼儿利用废物弃
物制成玩具的兴趣。



2、引导幼儿利用一些废弃物学习制作玩具，初步培养幼儿的
动手能力。

活动准备：

1、用酸奶瓶制成的花瓶：用薯条盒做成的花，用可乐瓶制成
的小猪

2、幼儿制作用的半成品：麦当劳饮料杯、一次性盒子、饭
盒……

活动过程：

1、引起废物：

出示薯条盒、可乐瓶、酸奶瓶、牛奶房子

提问：盘子里有什么，这些东西还有用吗？

2、引导幼儿观看魔术表演，激发幼儿兴趣。

t今天我来做魔术师，我要来变一变，看看这样东西到底有用
吗？

（1）牛奶房子变成了大风车，真好玩呀。

（2）喝完的酸奶杯子变成了花瓶，真漂亮。

（3）幼儿参与表演：麦当劳的杯子变成了彩色的风车，真有
趣。

（4）什么东西在叫，可乐瓶做的小猪，真可爱。

小结：你们看。风车、花瓶、小猪、龙，都是用什么做的？
对，都是用废物做的。废物可以做出许多有趣的东西。



3、引导哟额看看讲讲废物做成的玩具，获得“化废为宝”的
知识。

（1）我们一起去看看，废物还可以变成什么？

（2）用废物做成的玩具多不多呀？

小结：牙膏盒可以做成小气车、……

4、引导哟额利用废弃物做做小玩具。

（1）我给你们准备了一些废物，看看是什么？

（2）你们的小手也很灵巧，想去试一试吗？

幼儿动手制作，教师巡视指导，并展出幼儿的作品！


